

予處理。

進行第二十七案，請提案人王委員進士說明提案旨趣。

王委員進士：（17 時 24 分）主席、各位同仁。本席及蘇委員清泉等 18 人，鑒於台灣失智症協會調查最新失智症流行病學及失智症照護研究推估，偏鄉地區的失智症盛行率約 14%，是台北、新北、台中、高雄、台南等都會區的 2 倍以上，其中台灣最南端的屏東縣，失智症人口更高於全國平均數，而醫療資源分配的不足，也讓失智症民眾無法獲得妥善照顧。爰此，要求行政院應研擬方案平衡並加強偏鄉地區的失智症前期預防知識推廣及後期的患者照護。是否有當，敬請公決。

第二十七案：

本院委員王進士、蘇清泉等 18 人，鑒於台灣失智症協會調查最新失智症流行病學及失智症照護研究推估，偏鄉地區的失智症盛行率約 14%，是台北、新北、台中、高雄、台南等都會區的 2 倍以上，其中台灣最南端的屏東縣，失智症人口更高於全國平均數，而醫療資源分配的不足，也讓失智症民眾無法獲得妥善照顧。爰此，要求行政院應研擬方案平衡並加強偏鄉地區的失智症前期預防知識推廣及後期的患者照護。是否有當，請公決案。

說明：

一、根據台灣失智症協會公布最新失智症流行病學及失智症照護研究推估，偏鄉地區的失智症盛行率約 14%，是台北市、新北市、台中市、高雄市、臺南市等都會區的 2 倍以上，而台灣最南端的屏東縣，失智症人口更高於全平均，且又加上醫療資源分配不均，使得全縣僅有 1.5% 的失智長輩得到照護。

二、失智症並非正常老化現象，實際上有超過 6 成的民眾不了解失智症、近 6 成的民眾缺乏接收正確資訊的管道、超過 5 成的民眾認為忘東忘西會是隨年紀增長而發生的正常現象，導致延遲就醫的狀況相當普遍，成為老貧族的一大隱憂。

三、爰此，提案要求行政院應研擬方案平衡並加強偏鄉地區的相關失智症醫療資源，從前期預防知識推廣到後期的患者照護，都必須有一套良好規劃，落實政府照顧民眾之功能。

提案人：王進士 蘇清泉

連署人：徐少萍 鄭汝芬 楊玉欣 翁重鈞 徐志榮

江啟臣 李貴敏 陳碧涵 顏寬恒 林國正

張慶忠 楊麗環 黃志雄 蔡正元 盧嘉辰

王廷升

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

報告院會，臨時提案已全部處理完畢，現在散會。

散會（17 時 26 分）